

Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая больница» – лечебно-профилактическое учреждение, предназначенное для оказания круглосуточной медицинской помощи взрослому и детскому населению.

**Юридический адрес:** 628415, ХМАО-Югра, г.Сургут, ул.Губкина,1

**Почтовый адрес:** 628415, ХМАО-Югра, г.Сургут, ул.Губкина,1

**Телефон приемной:** (3462)52-16-02/Факс:(3462)52-16-24

**Адрес электронной почты:** [sgkb@surgkb.ru](mailto:sgkb@surgkb.ru)

**Дата государственной регистрации:** 1995 год.

**Учредитель:** Департамент здравоохранения ХМАО - Югры.

БУ «Сургутская городская клиническая больница» – одно из старейших и вместе с тем современных медицинских учреждений города. С небольшого здравпункта НПУ Сургутнефть, затем – с поликлиники в деревянном двухэтажном здании на улице Артема ведет свою историю наше медицинское учреждение. Однако официальное открытие новой больницы «Нефтяник» состоялось в апреле 1973 года. С этой даты и ведется отсчет ее деятельности.

С самого начала, с момента создания больница прошла не простой, но славный путь.

С 1 июля 1974 года на основании Приказа Тюменского областного отдела здравоохранения Сургутская центральная городская больница переименована в Медико-санитарную часть НГДУ «Сургутнефть», а с января 1981 года в Медико-санитарную часть производственного объединения «Сургутнефтегаз». В 1995 году была проведена реорганизация путем разделения на три медицинских учреждения:

- Муниципальное учреждение здравоохранения «Центральная городская больница»;
- Окружной клинико-диагностический Центр;
- Окружной травматологический центр.

В связи с реорганизацией с 1995 года Муниципальное учреждение здравоохранения «Центральная городская больница» переименована в муниципальное учреждение здравоохранения «Муниципальная городская больница № 1», став отдельным подразделением, а в 2008 году больница получила статус клинической.

С 1 апреля 2011 года из состава учреждения были выделены амбулаторно-поликлинические учреждения. После реорганизации предметом деятельности учреждения является стационарная помощь населению, включающая оказание экстренной, неотложной консультативной, диагностической, профилактической и лечебной помощи больным при острых заболеваниях, термических травмах, отравлениях и других неотложных состояниях, требующих круглосуточного медицинского наблюдения или изоляции по эпидемическим показаниям. Учреждение единственное в городе оказывало помощь больным с термическими травмами, сосудистыми заболеваниями, детям с хирургической и общесоматической патологией. Коечный фонд в 2009-2011 годах составлял 385 коек.

29 ноября 2011 года учреждению был вручен сертификат соответствия системы менеджмента качества международному стандарту ИСО 9001-2008, что является дополнительным знаком гарантии качества, надежности и профессиональной компетентности.

В 2012 году произошла реорганизация учреждения в форме присоединения муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Межбольничная аптека».

С 01.01.2014 года на основании распоряжения Правительства ХМАО-Югры №762-рп «О принятии в государственную собственность ХМАО-Югры медицинских организаций муниципальной системы здравоохранения ХМАО – Югры» МБУЗ «КГБ №1» переименовано в бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая больница».

На основании приказа №1383 от 02.09.2022 г. «Об утверждении дорожной карты по развитию медицинской помощи детскому населению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на период 2022-2024 г.», с 01.09.2023 года учреждение прекратило оказывать специализированную медицинскую помощь по педиатрии и инфекционным болезням, а с 01.02.2024 года плановую и экстренную помощь по детской хирургии. Данные отделения были переведены в структуру Сургутского окружного клинического центра охраны материнства и детства и Сургутской окружной клинической больницы.

С 01.01.2024 на основании приказа №1231 от 17.08.2023 «О реорганизации коечного фонда по профилю «паллиативные» для взрослых в медицинских организациях на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры» из структуры учреждения выведены паллиативные койки для взрослых.

В соответствии с приказом Департамента здравоохранения №1573 от 16.10.2023 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по совершенствованию оказания медицинской помощи по профилю «хирургия (комбустиология)» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» с 01.01.2024 на базе ожогового отделения Сургутской городской клинической больницы создан Окружной ожоговый центр, специализирующийся на лечении термических травм всех видов.

Но как бы не менялись названия, и какие бы не проходили реорганизации, одно остается неизменным всегда - персонал больницы, добросовестно, профессионально и качественно оказывающий медицинскую помощь населению нашего нефтяного края.

Больница воспитала целую плеяду специалистов, на счету которых десятки спасенных жизней. Не одно поколение врачей стартовало в своей профессиональной деятельности под руководством корифеев больницы: Николая Васильевича Иванова, Алексея Валентиновича Бородина, Евгения Васильевича Дрожжина, Валентины Григорьевны Короткевич, Николая Ильича Понамарева, Игоря Леонидовича Агапова, Галины Ивановны Леонтьевой, Зинаиды Карповны Кострубиной. Мы помним и гордимся этими именами. Получив «путевку в жизнь», их ученики продолжают трудиться в различных медицинских учреждениях, сами имеют уже звания, регалии и награды. А те, кто остался в стенах родной больницы, передают эстафету наставничества следующим поколениям врачей, главной стратегической целью которых было и остается постоянное повышение качества предоставления медицинской помощи.